

За годы войны награжден медалью «За боевые заслуги».

На сайте «Подвиг народа» мне удалось найти следующие сведения: «в период боев с 6-го по 21-е апреля 1944 года под сильным артиллерийско-минометным огнем противника своевременно доставлял на батарею боеприпасы и продовольствие. 20.04.1944 г. товарищ Подседов заменил раненого наводчика и продолжая вести огонь, сбил I Ю-87».

*Дмитрий Валиуллин,
1³ класс*

ПОНОМАРЕВ ИЛЬЯ ЕВДОКИМОВИЧ

Пономарев Илья Евдокимович – мой прадедушка, принимал участие в Финской войне, был ранен, во время Великой Отечественной войны в тылу шил военное обмундирование.

*Елизавета Пономарева,
2⁴ класс*



ПОПОВА РАИСА АЛЕКСЕЕВНА

«Богатства, отданные людям...» Здесь речь пойдет не о богатствах в прямом смысле этого слова, а о благородном служении Отечеству, о подвигах, которые совершают люди во благо всего человечества.

Я хочу рассказать о своей прабабушке, Поповой Раисе Алексеевне. Она родилась в далеком 1922 году, 1 октября, в семье, где было семеро детей. Родители рано ушли из жизни. Воспитанием детей занималась бабушка. Семья очень нуждалась, не хватало денег на еду и одежду, но тем не менее Раиса Алексеевна в 19 лет окончила медицинский техникум.

Отработав два месяца акушеркой, она идет на фронт по призыву – началась война. По повестке надо иметь с собой кружку, ложку и рюкзак, а денег нет. Так с торбой и отправилась на фронт. Работала Раиса Алексеевна в военном санитарном поезде № 142. Первое боевое крещение было под Сталинградом, в Армавире. Два месяца находились в окружении немецких войск.

Прабабушка выполняла ответственную работу в поезде «Летучка», который перевозил раненых в тыл. В поезде было два операционных вагона, два перевязочных и два – морг. Раиса Алексеевна готовила перевязочный материал и помогала докторам. На ходу в поезде проводили срочные операции, а тяжелораненых бойцов везли в ближайшие госпитали. В обратный путь «Летучка» шел порожняком.

В 1943 году 200 суток шли бои под Сталинградом: город блокирован, гибнут тысячи бойцов, уходят из жизни и врачи. «Летучка» вырывается из пекла и вывозит раненых. Прабабушка уже находится в звании старшего лейтенанта медицинской службы и числится как лучшая операционная сестра. Раиса Алексеевна сортирует раненых в «Летучке». На разгрузку состава дают только один час, поэтому четкость в организации очень необходима. Раненых сортируют по видам ранений: голова, грудная клетка, брюшная полость и так далее.

После победы 9 мая «Летучка» функционирует еще шесть месяцев. И только в конце 1945 года Раиса Алексеевна демобилизуется из армии в город Челябинск.